

యాదగిరిగట్టలో న్యూ ఇయర్ శోభ



యాదగిరిగట్ట లక్ష్మీనారాయణస్వామివారి దివ్యజ్ఞేశ్వరంలో నూతన సంవత్సర శోభ సంతరించుకున్నది. సోమవారం సెలవు కావడంతోపాటు కొత్త ఏడాది ప్రారంభం రోజున స్వామివారిని దర్శించుకునేందుకు భక్తులు అలయ ప్రాంగణం, పుష్కరిణి, క్యూరెన్సీ, క్యూ క్యాంప్, ప్రసాద విక్రయశాల, బస్సు ప్రాంగణాలు కిక్కిరిసిపోయాయి. దర్శనానికి 5 గంటలు, వీటిలో దర్శనానికి 4 గంటల నమయం వచ్చిందని భక్తులు తెలిపారు.

-యాదగిరిగట్ట

నైరుతి తీరంలో జన్మ వైవిధ్యం

పాల్వీలు, రోమన్ వలసలే కాక... నీసీఎలతో పరిశోధనలో వెళ్ళింది. హైదరాబాద్ సీటీబియూలో, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): భారతదేశానికి నైరుతి తీర ప్రాంతం సాంస్కృతిక వైవిధ్యంతోపాటు జన్మవైవిధ్యం కలిగి ఉన్న దని తాజా పరిశోధనలో వెల్లడైంది. పాల్వీలు, జ్యూషిలు, రోమన్ వలసల కారణంగా ఈ ప్రాంతం ఎన్నో జన్మలను కలిగి ఉన్నదని నీసీఎలలో శాస్త్రవేత్తలు చెప్పారు. ఈ ప్రాంతంలో నివాసం ఉండేవారి జన్మవైవిధ్యం పూర్ణ, చారిత్రక నేపథ్యం ఉన్న కొన్ని రాజులు, భూస్వామ్యులు క్రీతీయ వంశీయుల జన్మవైవిధ్యంతో పోలి ఉన్నాయని నీసీఎలలో పరిశోధకుడు కుమారస్వామి తగగరాజుని బృందం చేసిన జన్మ వైవిధ్యాలతో తేలింది. దేశానికి నైరుతి తీరప్రాంతమైన కేరళ నుంచి గుజరాత్ వరకు చారిత్రక నేపథ్యం ఉన్న పోరాటయోధులు, భూస్వాములు డిఎన్ఏ సమానాలు.. పార్వీలు, రోమన్ కాలం నాటి వ్యక్తులతో పోలి ఉన్నట్లుగా గుర్తించారు. ఈ బృందం ఈ ప్రాంతంలోని క్రీతీయ, భూస్వామ్య వంశ నేపథ్యం ఉన్న కుటుంబాల డిఎన్ఏను పరిశీలించింది. కేరళకు చెందిన నాయర్లు, తియ్యూ, ఈజిప్టు వంశీయులతోపాటు కర్ణాటకలోని బంటూ, హోయసల వంశీయుల జన్మ రూపాల్లో సారూప్యతలు ఉన్నట్లుగా తెల్పారు. వీరి జన్మరూపాలు రాజస్థాన్, గుజరాత్లోని గుజ్జర్లు, కంబోజ్ వర్ణాలతో పోలి ఉన్నాయని వెల్లడయ్యాయి. మాతృ జన్మవైవిధ్యం ఉన్న వైవిధ్యం సమానాలు వెన్నెముకలతోపాటు చెందిన వారిని తేల్చారు. వీరంతా నైరుతి నుంచి మధ్య భారతానికి, ఆక్రమించి వాయిద్య భారతానికి వలస వెళ్లారని చెప్పారు. మెషిన్లెర్నింగ్ జీఎంఎం విశ్లేషణ ద్వారా రాతియుగం నాటికి చెందిన వారితో ఈ జన్మవైవిధ్యం ఉన్నాయని గుర్తించినట్లు పరిశోధనలకు ప్రాతి నిధ్యం వహించిన డాక్టర్ లోమనిక మార్ వెల్లడించారు.

SHILPARAM ARTS, CRAFTS & CULTURAL SOCIETY, Madhapur, Hyderabad
SHORT TENDER NOTICE
 In Continuation of the Tender Notice published on 11-11-2023 in Namaste Telangana Daily News Paper, Shilparamam, Madhapur, Hyderabad invites Tenders from the qualified Security Agencies to apply to reach the under signed on or before 06-01-2024 at 03.00 P.M. website: www.shilparam.in may be visited for details.
 Sd/- Special Officer, Shilparamam

కొండెక్కిన ధూప దీపం! పారిశుధ్య కార్మికుల గౌరవం పెంచాం

- ఎన్నికల కోడ్ పచ్చనిపట్టి నుంచి నిలిచిన వేతనాలు
- ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న అర్జునులు, ఉద్యోగులు
- ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదనలు పంపిన దేవాదాయశాఖ



హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రంలోని అలయాలలో ధూప, దీప, నైవేద్యాలకు అటంకం ఏర్పడింది. దీంతో పాటు అర్చకులు, అర్చక ఉద్యోగులు, ప్రాధమిక సంక్షేమ పరిషత్లోని ఔట్ సర్వీసులో ఉద్యోగులకు కూడా కొంతకాలంగా వేతనాలు నిలిచిపోయాయి. దీంతో అర్చకులు, ఉద్యోగులు ఇబ్బంది పడుతున్నారు. రాష్ట్రంలోని 8,271 అలయాలలో ప్రస్తుతం ధూప, దీప, నైవేద్యం పథకం అమలువుతున్నది. ఈ పథకం కింద ఒక్కో అలయానికి రూ.10 వేలు ప్రభుత్వం అందజేస్తున్నది. ఇందులో రూ.4,000 అలయాల్లో ధూప, దీప, నైవేద్యాలకు, మిగిలిన రూ.6000 అర్చకుల గౌరవ వేతనంగా నిర్ణయించారు. డిడిఎన్ పథకం కింద తోలుకు ఒక్కో అలయానికి రూ.2,500 మాత్రమే ఇవ్వగా కేసీఆర్ ప్రభుత్వం రూ.10,000కు పెంచింది. ఈ పథకానికి సంబంధించిన నిధులను ప్రభుత్వం మూడు-నాలుగు నెలలకోసారి విడుదల చేస్తున్నది. ఎన్నికల కోడ్ నేపథ్యంలో దేవాదాయ శాఖ నుంచి ప్రతిపాదన పంపడంతో జాప్యం జరిగింది. దీంతో ఎన్నికలకు ముందు నుంచి

వేతనాలు నిలిచిపోయాయి. వీరితోపాటు గ్రాంట్ ఇన్ ఎయిడ్ అర్చకులు, అర్చక ఉద్యోగులకు కూడా వేతనాలు అందడంలేదు. అర్చక ఉద్యోగులకు ప్రభుత్వ ఉద్యోగులతో సమానంగా గ్రాంట్ ఇన్ ఎయిడ్ ద్వారా వేతనాలు ఇచ్చే కార్యక్రమానికి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం శ్రీకారం చుట్టినప్పటికీ, వీరికి ఎన్నికలకు ముందు నుంచి వేతనాలు అందడంలేదు. వేతనాల కోసం ప్రభుత్వానికి ప్రతిపాదన పంపించామని, ప్రభుత్వం నిధులు మంజూరు చేసిన వెంటనే డిడిఎన్ నిధులు, అర్చకులకు వేతనాలు విడుదల చేసామని అది కారణం అంటున్నారు. తెలంగాణ ఏర్పాటు తరువాత రాష్ట్రంలో ప్రాధమిక సంక్షేమ పరిషత్ ద్వారా కేసీఆర్ సర్కారు ప్రాధమిక సంక్షేమం కోసం దాదాపు రూ.230 కోట్లు, అలయాల అభివృద్ధి కోసం దాదాపు రూ.3,000 కోట్లు వెచ్చించింది. డిడిఎన్ మూడు-నాలుగు నెలలకోసారి విడుదల చేస్తున్నది. ఎన్నికల కోడ్ నేపథ్యంలో దేవాదాయ శాఖ నుంచి ప్రతిపాదన పంపడంతో జాప్యం జరిగింది. దీంతో ఎన్నికలకు ముందు నుంచి

- మూడుసార్లు వేతనాలు పెంచాం
- భవిష్యత్తులోనూ లండగా ఉంటాం
- టిఆర్ఎస్ ఎంపీల పైకి వెళ్తే తేలిక
- నూతన సంవత్సర వేడుకల్లో పారిశుధ్య కార్మికులతో కలిసి భోజనం

హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): పారిశుధ్య కార్మికుల గౌరవాన్ని పెంచిన పునః కేసీఆర్ ప్రభుత్వానిదేనని టిఆర్ఎస్ పార్టీని ప్రతిపాదించిన రాజకీయ మేధావుల పేర్కొన్నారు. టిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం మూడుసార్లు సాఫెటీ కార్మికులకు వేతనాలు పెంచినందు గుర్తు చేశారు. సోమవారం ఆయన తెలంగాణభవన్లో నూతన సంవత్సర వేడుకలను పారిశుధ్య కార్మికులతో కలిసి జరుపుకున్నారు. వారితో కలిసి భోజనం చేశారు. కేసీఆర్ తో పారిశుధ్య కార్మికులు సెటిలు దిగారు. ఈ సందర్భంగా కేసీఆర్ మాట్లాడుతూ.. పట్టణాల, పల్లెటూరులలో అత్యంత కీలకమైన పారిశుధ్య కార్యక్రమాలకు టిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ప్రాధాన్యం ఇచ్చిందని చెప్పారు. భవిష్యత్తులోనూ వారికి అండగా ఉంటామని భరోసా ఇచ్చారు. జీహెచ్ఎంసీ పరిధిలోని నమస్కరాలు ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కారానికి ప్రయత్నిస్తామని చెప్పారు. ఈ సందర్భంలో జీహెచ్ఎంసీ మేయర్ విజయలక్ష్మి సమన్వయం చేసుకోవాలని సూచించారు. ఈ సందర్భంగా కాలేజీ కార్మికులు తాము ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను కేసీఆర్ దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. జీతాల అందజేపాటు అలాగే, ఉద్యోగ భద్రతల్ని మెరుగుచేసే ప్రభుత్వ పథకంపై ఆసక్తి తీసుకువచ్చాలని కోరారు.



తెలంగాణభవన్లో టిఆర్ఎస్ పార్టీని ప్రతిపాదించిన రాజకీయ మేధావులతో కలిసి భోజనం చేస్తున్న పారిశుధ్య కార్మికులు. బి.కె.ఎం.ఎస్. మేయర్ విజయలక్ష్మి

కేసీఆర్ కు శుభాకాంక్షలు వెల్లడం తెలంగాణభవన్లో కేసీఆర్ కు పుష్పం వేసిన పుష్పం వేసిన నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపడం. కేసీఆర్ ను కలిసినవారితో మాజీ ఉద్యోగి, కేసీఆర్ కేంద్ర కమిషనరీ, చామకూరు మల్లారెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాస్యారావు, వీ.కె.ఎస్.ఎం.ఎస్. లింగయ్యారావు, ఎమ్మెల్యేలు అలలంబాలి లక్ష్మారెడ్డి, డివైఎస్ఆర్ సుధీర్, కాలేజీ వెంటకే, పల్లె రాజ్ కేంద్రం, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు భీమ సుబ్బారెడ్డి, గండ్ర వెంకటరమణారెడ్డి, అల వెంకటేశ్వరెడ్డి, శాసనసభ్యులు సైదిరెడ్డి, నోము భగవంత్, పైజే శేఖరెడ్డి, రమాలక్ష్మి రవిచంద్రులతో కలిసి భోజనం చేశారు.

ఎన్నికల నామ సంవత్సరం

మొదటిసారి తరువాత... పదవీకాలం ఈ ఏడాది ముగియనున్నది. ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్న సర్కారులు 2019 ఫిబ్రవరి 2న బాధ్యతలు స్వీకరించారు. వారి పదవీ కాలం ఫిబ్రవరి 15న ముగియనున్నది. ప్రస్తుత ఎంపీలు, ఎంపీటీసీ సభ్యులు, జడ్పీటీసీ సభ్యులు 2019 జూన్ 7న ఎన్నికయ్యారు. వారి పదవీకాలం జూన్ 6న పూర్తవుతుంది. కొత్తగా అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ సర్కారు ఆరు గ్యాంగ్ లీలుతోపాటు

ఓటు నమోదుకు మరో మూడు రోజులే

అవకాశం ఇచ్చింది. కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ప్రకటించిన షెడ్యూల్ ప్రకారం ఫిబ్రవరి 8న తుది ఓటు జాబితాను ప్రకటించనున్నారు. రానున్న కేసుకోవడానికి మరో మూడు రోజులే గడువు ఉంది. జనవరి 1నాటికి 18 సంవత్సరాలు నిండిన వారు, ఇప్పటి వరకు ఓటుచెప్పలేని వారు తమ ఓటుచెప్పే నమోదు చేసుకోవడానికి కేంద్ర ఎన్నికల సంఘం ఈ నెల 5న తేదీ వరకు

మేడారం బస్సుల్లో నో..ప్రీ!

జాతరలలో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం బండ్ సెన్సార్ బస్సులు నడపాలని అధికారులకు ఆదేశాలు! ప్రత్యేక సందర్భాల్లో ప్రీ ఉత్తమావో ఉచిత ప్రయాణం దూరం చేసేందుకు సర్కారు వ్యూహం

హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): మేడారం జాతరలకు అర్జీని ప్రయాణికులకు వాళ్ల వాతావరణం సుమారు 10.7 కు ప్రస్తుతం అసీపా బాద్, మంబిరాయిల, నిర్మల్, మెదక్, రంగారెడ్డి జిల్లాల్లో 11 నుంచి 15 డిగ్రీల మధ్య కనిష్ఠ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. చలితోపాటు, ఆదివారం రాత్రి రంగారెడ్డి జిల్లా ఠాణ్ పల్లెలో రాష్ట్రంలోనే అత్యల్పంగా 10.4 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. పలు జిల్లాల్లో

జాతరలలో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం బండ్ సెన్సార్ బస్సులు నడపాలని అధికారులకు ఆదేశాలు! ప్రత్యేక సందర్భాల్లో ప్రీ ఉత్తమావో ఉచిత ప్రయాణం దూరం చేసేందుకు సర్కారు వ్యూహం

హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం బండ్ సెన్సార్ బస్సులు నడపాలని అధికారులకు ఆదేశాలు! ప్రత్యేక సందర్భాల్లో ప్రీ ఉత్తమావో ఉచిత ప్రయాణం దూరం చేసేందుకు సర్కారు వ్యూహం

ఇగం.. జనం ఆగమాగం!

- భారీగా పెరిగిన చలి తీవ్రత
- రంగారెడ్డి జిల్లా ఠాణ్ పల్లెలో అత్యల్పంగా 10.4 డిగ్రీలు
- హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం

హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఇటువంటి ఇగం.. జనాన్ని ఆగమాగం చేస్తున్నది. ఉత్తర ఈశాన్య దిశల నుంచి తెలంగాణలోకి బలమైన గాలులు వీస్తున్నందున చలి తీవ్రత పెరిగింది. హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం హెచ్చరికలను మరో రెండునెలలపాటు చలి తీవ్రత ఇంకా ఎక్కువగా ఉంటుందని అధికారులు తెలిపారు. రాష్ట్రంలో మంగళ, బుధవారాల్లో చలి గాలులు మరింత విస్తరిస్తాయని పేర్కొన్నారు. హైదరాబాద్ తోపాటు ఏజిసి జిల్లాల్లోనూ ఆదివారం, కుప్రంబిం అసీపా బాద్, మంబిరాయిల, నిర్మల్, మెదక్, రంగారెడ్డి జిల్లాల్లో 11 నుంచి 15 డిగ్రీల మధ్య కనిష్ఠ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. చలితోపాటు, ఆదివారం రాత్రి రంగారెడ్డి జిల్లా ఠాణ్ పల్లెలో రాష్ట్రంలోనే అత్యల్పంగా 10.4 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. పలు జిల్లాల్లో



636 మందికి పోలీసు సేవా పతకాలు

హైదరాబాద్, జనవరి 1 (నమస్తే తెలంగాణ): 'న్యూ ఇయర్ డే' ను పురస్కరించుకొని రాష్ట్ర హోంశాఖ 636 మందికి పోలీసు పలు సేవా పతకాలను సోమవారం ప్రకటించింది. రాష్ట్ర పోలీసు విభాగానికి చెందిన ఎస్.ఐ., విజిటిస్ అండ్ ఎన్.ఎఫ్.ఎం.ఎం. టీఎన్.ఎస్.ఎస్. అగ్నిమాపకశాఖ, రైల్వేలోని పోలీసు ఏజెంట్స్ నియంత్రం లలోని వారికి ఈ పతకాలు పంపించాయి. అత్యుత్తమ సేవ అందించిన ఏడుగురికి (పోలీసు 1, ఫైర్ మెన్ 6) 'తెలంగాణ రాష్ట్ర శౌర్య పతకం' అందించనున్నారు. పతకం పొందిన ఏడుగురికి ప్రతినెలా వారి వేతనంలో రూ.500 ఇంటిమెంట్ కలుపునున్నది. 'తెలంగాణ రాష్ట్ర మహోత్సవ సేవా పతకం' 10 మందికి ప్రకటించారు.

గింజ ప్రయత్నాలు చేస్తున్నదని పలువురు అనుమానం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

పొరుగు రాష్ట్రాల బస్సులపై ప్రభావం

మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణం బండ్ సెన్సార్ బస్సులు నడపాలని అధికారులకు ఆదేశాలు! ప్రత్యేక సందర్భాల్లో ప్రీ ఉత్తమావో ఉచిత ప్రయాణం దూరం చేసేందుకు సర్కారు వ్యూహం

MS Dhoni Brand Ambassador, Zed Black

SCAN TO WATCH ZED BLACK'S NEW TVC

Follow us on: [social media icons] @zedblackin